
富津市防災会議会議録  

１ 会議の名称  平成２６年度第１回富津市防災会議  
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○第５号委員  

副市長 高橋 恭市、総務部長 小泉 義行、市民部

長 磯貝 睦美、健康福祉部長 前沢 幸雄（代理 社

会福祉課長 島津 太）、経済環境部長 釼持 壽志、

水道部長 川口 泰明  

○第６号委員  

教育長 渡辺 隆二  

○第７号委員  

消防長 髙橋 進一  

消防団長 石井 輝之（代理 副団長 榎本 政男）  

○第８号委員  

東京電力（株）木更津支社長 大浦 一隆（代理 企

画総括 G マネージャー 宮武 幸一）   

東日本電信電話 (株 )取締役千葉事業部千葉支店長 矢

野 信二（代理 木更津営業支店長 田口 敦郎）  

○第９号委員  

学識経験者 大草 三貴雄  

自主防災組織関係者 永田 武憲  



 

 上記会議の経過を記載し、事実と相違ないことを証するためにここに署

名する。  

 

 

       

○第１０号委員  

君津木更津医師会理事 鈴木 俊彦  

○事務局  

総務部防災課  

課長 宇山 則幸、係長 中山 淳子、主事 鳥海 尚

人  

建設部管理課  

課長 根本 貴由佳、係長 小柴 直人  

６ 公開又は  

非公開の別  
公開 ・ 一部非公開 ・ 非公開  

７ 非公開の理由  
富津市情報公開条例第２３条第  号に該当  

（理由）  

８ 傍聴人数  ０人（定員５人）  

９ 所管課  
総務部 防災課  

電話 ８０－１２６６  

10 会議録  

（発言の内容） 
別紙のとおり  
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平成２６年第１回富津市防災会議会議録 

発言者 発言内容 

宇山課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大変、お待たせしました。 

皆様には年度末のご多忙中にもかかわらず、ご出席を賜り誠

にありがとうございます。 

ただ今より平成２６年度第１回富津市防災会議を開会させ

ていただきます。 

本日、公務ご多忙中ご臨席賜りました委員の皆様のご紹介に

つきましては、会議資料の名簿にて、ご紹介に代えさせて頂き

ますので、ご了承くださいますようお願い申し上げます。 

続きまして、事務局の紹介をさせて頂きます。 

総務部防災課 係長 中山淳子 

本日は建設部管理課の職員が事務局として出席しておりま

すので、紹介をさせて頂きます。 

建設部管理課 課長 根本貴由佳、同じく係長 小柴直人で

ございます。 

そして、私、防災課長の宇山でございます。どうぞよろしく

お願い申し上げます。 

続いて、本日の会議資料を確認させて頂きます。先ず会議次

第、委員名簿、席次表、資料 1 として、事前に修正素案に対し

照会いたしました新旧対照表を、更に、資料 2 として「富津市

水防計画」お手元にお配りしております。不足はございません

か。 

不足がなければ進めさせて頂きます。本日の会議は公開で行

われます。なお、傍聴者はございませんでした事をご報告いた

します。 

また、会議録作成のため録音させていただきますのでご承知

おきください。 

次に会議次第の２．会長あいさつでございます。会議開会に
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佐久間市長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あたり、本会議の会長であります、富津市長 佐久間清治より

ご挨拶申し上げます。 

 

本日は年度末の公私共にお忙しい中、富津市防災会議にご出

席いただきまして誠にありがとうございます。  

皆様方には、日頃より本市の防災行政はもとより、市政全般

にわたりご協力を賜りますこと、重ねて御礼申し上げます。  

さて、平成２３年３月１１日に発生した東日本大震災から４

年が過ぎました。  

この間も多くの自然災害が発生しており、その教訓に基づく

対策の見直しが、そのつど行われてまいりました。本市地域防

災計画も、これらの災害に対応するため、修正を行い、様々な

防災対策を講じてきたところであります。  

しかしながら、近年、豪雨災害による被害が甚大化する傾向

にあります。さらには、今後 30 年以内には南海トラフ地震が

発生すると予測されており、本市においても地震が発生した場

合に著しい地震災害が生ずるおそれがあり、地震防災対策を推

進する必要がある南海トラフ地震防災対策推進地域の指定を

受け、対策を求められておるところです。  

これら巨大災害への対応を図るため、市民の皆様に安心して

住み続けていただくために、防災対策の基軸となる「富津市地

域防災計画」及び「富津市水防計画」を修正する次第でありま

す。  

本日は、「富津市地域防災計画」の修正案につきましてご審

議いただくわけでありますが、委員の皆様方におかれまして

は、忌憚のないご意見を頂戴し、「富津市地域防災計画」がよ

りよい計画となりますように、ご協力の程お願い申し上げまし

て、簡単ではございますが、私からの挨拶といたします。  

本日はどうぞよろしくお願い申し上げます。  

 



   3 

宇山課長 

 

 

 

佐久間会長 

 

 

 

各委員 

 

佐久間会長 

 

 

 

各委員 

 

佐久間会長 

 

 

 

 

 

中山係長 

 

 

 

 

 

 

 

次に会議次第３の「会議録の署名人について」に入りますが、

これからの議事進行につきましては、富津市防災会議条例第３

条第３項の規定により、佐久間会長にお願いいたします。 

 

 それでは、「会議録の署名人」を決めたいと存じますが、私

に一任させて頂いて、ご指名する方にお願いすることでご承認

頂けますか。 

 

異議なし 

 

ありがとうございます。それでは今回は「木更津海上保安署

長」髙野委員と「君津木更津医師会理事」鈴木委員の２名の方々

にお願いしたいと思いますが、いかがでしょうか。 

 

異議なし 

 

それでは今回は、髙野委員と鈴木委員を署名人と致しますの

で、よろしくお願い致します。 

早速議事を進めさせて頂きます。 

議題第１号の、富津市地域防災計画の修正についてを議題と

いたします。事務局の説明を求めます。 

  

それでは、「富津市地域防災計画の修正について」ご説明い

たします。 

現在の「富津市地域防災計画」は東日本大震災後に浮き彫り

になった課題に対応するため、災害対策基本法等の法令改正が

行われたことなどにより、平成２５年度に修正を行いました。 

その後、災害関連の法令が改正されたことや千葉県の地域防

災計画が修正されたことなどを受け、市でも再度見直しを行い

ました。あわせて、平成２７年度から市の組織を改編いたしま
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すので所要の対応を図るべく、修正案として取りまとめました

ので、本日ご審議いただく運びとなりました。 

お手元に事前の意見照会時に送付いたしました新旧対照表

を資料１としてお配りしていますので、ご覧ください。 

主な修正点を申し上げます。恐れ入りますが、１５ページを

お開きください。組織の改編に伴い部及び課が統廃合されます

ので、災害対策本部の組織編成や予防、応急、復旧の各計画に

おいて所要の修正を行います。名称の整理で内容の変更を伴い

ませんので、この災害対策本部の組織編成以外の箇所は新旧対

照表に記載しておりませんがご了承ください。 

そのほかの修正点の概要を申し上げます。 

１ページにお戻りください。１項目目、平成２５年１０月１

日付で指定公共機関が追加指定されましたので、市の計画でも

表記を追加します。なお、意見照会後に新に、「公益社団法人

千葉県看護協会」が千葉県告示により指定地方公共機関に指定

されましたので、今回の資料では追加してございます。 

２ページから３ページにかけて、津波に係る避難情報の発令

基準を見直しました。これは、平成２６年９月に国が「避難勧

告等の判断・伝達マニュアル作成ガイドライン」を示したこと

を受け、市の基準を見直すものです。 

同様に、８ページ風水害に係る避難情報の発令基準もガイド

ラインを参考に見直しております。 

戻りまして４ページをご覧ください。災害対策基本法の改正

により、道路管理者による放置車両対策が強化されましたの

で、市の計画も対応、修正を行います。 

千葉県地域防災計画修正との整合を図る主な修正箇所は、１

０ページの医療救護計画でございます。 

新に追加するものとしては、１２ページから１４ページ、地

震･津波編に第５章として「南海トラフ地震防災対策推進計画」

を加えております。これは、本市が平成２６年３月２８日付け
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佐久間会長 

 

 

各委員 

 

佐久間会長 

 

 

 

各委員 

 

佐久間会長 

 

 

 

 

根本課長 

で南海トラフ地震防災対策推進地域に指定されたことを受け、

追加するものです。 

以上の修正点を新旧対照表として取りまとめ、委員の皆様に

会議前に意見照会をさせていただきました。皆様から意見はあ

りませんでしたので、本日、修正案としてご審議いただきたい

と存じます。 

なお、今回の修正は市の組織内部の名称変更や、法令やガイ

ドラインへの整合・対応が主であること、避難情報の基準の見

直しなどは市民の意見を聴く性質のものでないことから、パブ

リックコメントを行わず、本防災会議にお諮りし、修正とさせ

て頂きたいと存じます。 

それではご審議の程、どうぞよろしくお願い申し上げます。 

 

事務局の説明は終わりました。 

続いて質疑に入ります。何かご質問等ございますか。 

 

（質問なし） 

 

ご質疑等がなければ、議題第１号「富津市地域防災計画の修

正について」は、事務局提示の案のとおり修正することに、異

議はございませんか。 

 

異議なし 

 

 異議はないようですので、富津市地域防災計画は案のとおり

修正することとします。 

次に報告「富津市水防計画の修正について」に移ります。 

事務局の説明を求めます。 

  

それでは会議次第の５報告、「富津市水防計画の修正」につ
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佐久間会長 

 

いてご説明いたします。 

お手元にお配りいたしました資料の２「富津市水防計画」を

ご覧ください。 

修正の理由といたしまして、平成２７年度の富津市組織改編

によりまして、建設部と経済環境部の一部が一緒になり「建設

経済部」という名前になり、防災課が「防災室」になることに

よります。修正箇所へは網掛けをしてございます。 

それでは、修正箇所のご説明をいたします。４・５ページを

お開き下さい。 

４ページの３水防本部の設置場所中、「建設部内」を「建設

経済部内」に、４水防組織の（１）水防本部組織の中の「防災

課」を「防災室」に、「建設部長」を「建設経済部長」に修正

いたしました。 

５ページの（３）水防本部各班の事務分掌表中「防災課長」

を「防災室長」に、「防災課」を「防災室」に修正いたしまし

た。 

（４）水防本部の伝達系統の系統図の中の「防災課」を「防

災室」に、「建設部長」を「建設経済部長」に修正いたしまし

た。 

６ページをお開き下さい。 

６水防本部設置前の措置の中の「建設部」を「建設経済部」

に、７災害対策本部解散後の措置の中の「建設部」を「建設経

済部」に修正いたしました。 

２９ページをお開き下さい。 

３その他中の「建設部」を「建設経済部」に修正いたしまし

た。 

以上、富津市水防計画の修正について報告を終わります。 

 

事務局の説明は終わりました。ただいまの報告について、ご

質問はございますか。 
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各委員 

 

佐久間会長 

 

 

 

 

各委員 

 

佐久間会長 

 

鳥海主事 

 

佐久間会長 

 

鳥海主事 

 

 

 

 

佐久間会長 

 

事務局 

 

佐久間会長 

 

 

宇山課長 

（質問なし） 

 

ご質問等がなければ、「富津市水防計画の修正について」の

報告は以上とします。 

本日の議事については終了しましたが、その他として委員の

皆さんから何かありませんか。 

 

（特になし） 

 

事務局から何かありませんか。 

 

はい 会長 

 

事務局、どうぞ 

 

本日ご承認いただきました地域防災計画は、この後、資料編

の整理等を行い、年度が替わってしまいますが、水防計画とあ

わせお手元にお届けいたしますのでご承知置きください。以上

です。 

 

ほかにありますか。 

 

（特になし） 

 

特にないようですので、これを持ちまして、本日の議題を終

了いたします。ご協力ありがとうございました。 

 

どうもありがとうございました。 

以上をもちまして、平成２６年度第１回富津市防災会議を終

了いたします。本日は、ありがとうございました。 
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